

EL CORREO

NUM. 11.371.—(AÑO XXXII)

MADRID.—DOMINGO 7 DE ABRIL DE 1912

PRECIO: 5 CENTIMOS.

LOS REPUBLICANOS

El partido melquiadista

Se ha celebrado hoy el banquete organizado para constituir un nuevo partido republicano. Surge esta agrupación al mismo tiempo que en las mesas republicanas se expresan anhelos por constituir un solo partido como el mejor medio de facilitar el triunfo de sus ideas.

Es característica de la política española el personalismo; las ideas son muy poco o nada en las agrupaciones políticas, sean monárquicas o republicanas.

Así se ve que cuando se trata de monárquicos, no son las ideas conservadoras o liberales y democráticas las que caracterizan las agrupaciones, sino el fanatismo, y de ahí que haya un partido canalejista, otro maurista, otro moretista y otro romanista, sin contar los grupitos personalistas que viven amalgamados, en tanto no adquieren mayor realce, con unas agrupaciones mayores.

Entre los republicanos sucede otro tanto; junto a la Unión Republicana están las agrupaciones lerrouxinista y socialista y la nueva melquiadista, que, aunque se llaman radicales, gubernamentales o reformistas, se destacan principalmente en la política por su caracterización personalista.

Claro es que todas y cada una de esas agrupaciones hablan de programas, de ideales y de aspiraciones políticas y hasta escolares, presentándose en sus predicciones entusiastas y ardorosas en la consecución de sus propósitos.

Desgraciadamente es otra la realidad entre monárquicos y republicanos. Algo se explica esto en las agrupaciones monárquicas, porque, más cercanas al poder, son más fáciles en ellas la descomposición, las debilidades y los personalismos. En las republicanas no tienen explicación, y parece que debiera resplandecer en ellas el ideal; el personalismo es, sin embargo, la norma de su orientación y de sus actuaciones políticas.

La sinceridad obliga a hacer una excepción, la de la Unión Nacional Republicana, y no decirnos también de los federales porque este partido quedó deshecho a la muerte del ilustre Pi y Margall, y completamente aniquilado después de la pérfida del sabio Benot y de otras de sus principales figuras, entre ellas resalta el nombre de Pi y Arsuaga.

La Unión Nacional Republicana, aunque en ella se destacan políticos tan equilibrados y con sentido tan claro de la realidad como el Sr. Sol y Ortega, aparece desligada de esos personalismos para fijarse sólo en los ideales que proclama, equivocados a nuestro juicio por que creemos que en la Monarquía caben perfectamente todas las reformas, pero respetables por el desinterés y la impersonalidad con que se conducen.

Conforme con ello, ha publicado hoy, coincidiendo con el surgimiento del nuevo partido republicano melquiadista, un manifiesto en que aboga con entusiasmo por la constitución del partido único «indispensable—dice—para la eficaz de la conjunción republicano-socialista», la cual «no posee todavía aquellos elementos de firmeza que son indispensables para constituir un medio seguro de restaurar la República».

Si la conjunción republicano-socialista no es organismo adecuado para restaurar la República, menos podrá serlo las agrupaciones personalistas, porque en ellas los ideales, aunque se los vista con elegancia y brillante ropaje oratorio, quedarán siempre preteridos por las conveniencias y las ambiciones personales.

Francia en Marruecos

El convenio del protectorado. Los dos últimos párrafos del artículo 1.º del convenio del protectorado dicen así: «El Gobierno de la República se concertará con el Gobierno español respecto a los intereses que para éste resultan de su posición geográfica y de sus posesiones territoriales en la costa marroquí. La ciudad de Tánger conservará el carácter especial que le ha sido reconocido, y con arreglo al cual se fijará su organización municipal. La reserva consignada para los derechos de España es textualmente la misma que estableció la declaración anglo-francesa de 1904, y que anuló la Conferencia de Algeiras. Nuevo combate en el Malaya. París 7.

Los periódicos publican detalles de un nuevo combate sostenido en las proximidades del Malaya. El comandante Pinoteau, al frente de una columna, se dirigió a la colina de Kubibcha, con el fin de bombardear el mercado de Bu-Ye-sube, en donde se habían reunido los cañones disidentes con el objeto de someter una gran numerosa y atacar los puestos franceses del Malaya. Un error geográfico contribuyó a que los cañones cayesen sobre los franceses antes de que lograsen llegar a la colina, pues ésta se

halla a 6.000 metros del mercado y no a 2.000, como suponía Pinoteau.

Aprovechándose de las sinuosidades del terreno, los indígenas hicieron un fuego mortífero sobre la columna, hasta el punto de que ésta vio disminuir considerablemente su efectivo en los primeros momentos, y lo que fué más sensible, que una de sus secciones de tiradores, separada del resto de las fuerzas, se vio envuelta por un crecido número de rifles y llegó a estar en una situación comprometidísima.

Pinoteau tuvo entonces que batirse en defensiva, y destacó dos secciones de artillería de montaña, que durante más de media hora hicieron fuego contra los Beni Aurin a 1.800 metros.

Por fin se dispersaron los cañones, después de sufrir grandes bajas; los franceses tuvieron 23 muertos y 30 heridos, siete de los cuales se hallan en estado gravísimo.

Propónense los franceses adoptar rápidamente severas represalias, y entre ellas figura la de ocupar militarmente el mercado de Bu-Ye-sube, puerto de gran valor estratégico, por hallarse en el centro del camino del Malaya a Fez.

Un reconocimiento

El capitán Pottelat ha regresado después de cinco días de ausencia, durante los cuales ha efectuado un reconocimiento en la zona que marca la frontera franco-española.

El mencionado oficial ha reconocido, entre otras, la región de Djebel Margon, donde se halla la línea internacional del Sebú y del Uarga, que es casi imposible de determinar por ser sumamente impredecibles.

La población de aquellos logros se muestra hostil al Maghzen.

Los mineros ingleses

Fin de la huelga.—290 millones de pérdidas. Londres 7.

El Comité ejecutivo de la Federación de mineros ha decidido, después de larga discusión, que cese la huelga y que se reanude el trabajo inmediatamente.

Según datos de la administración inglesa, la industria nacional ha dejado de obtener por causa de la huelga 28 millones de toneladas de carbón, que, al precio del carbón en la mina, representa 280 millones de francos.

MELILLA

Un bando del general Aldave

El general Alave ha dirigido a los rifles la siguiente proclama:

«Como capitán general de este territorio y como representante de España en él, me dirijo a vosotros, habitantes del Rif, para hablaros con palabras de paz y verdad, y para que cuando leáis este escrito que os dirijo, sepáis distinguir entre los que sólo desean vuestro bien y los que, con engaños, os arrastran a vuestra perdición, la de vuestras familias y la de vuestros bienes.

«España no os quiere mal, al contrario, desea vuestra prosperidad y vuestro bienestar, y encargada por las potencias de Europa de ejercer en la zona del Rif la misión que le han asignado, tiene que llevarla a la práctica, y para hacerlo sin violencias, ni de vuestra parte ni de la nuestra, no debía hacer caso de unos cuantos ambiciosos que se aconsejan mal y no desean más que vuestra ruina.

«Ved el ejemplo de vuestros hermanos de Guelaya y Qabebana que viven pacíficamente y disfrutan de los beneficios, que nuestra presencia entre ellos les proporciona, dedicados a labrar la tierra, obteniendo cuantos beneficios lleva consigo la civilización, tales como apertura de carreteras y ferrocarriles, reinando paz entre unos y otros. Se les enseña además a cultivar la tierra para sacar el mayor producto, y por consiguiente, para que puedan vivir mejor y más cómodamente que antes lo hacían cuando el orden no reinaba entre ellos. Sus mujeres son respetadas por nosotros, así como su religión y sus costumbres.

«Esta es la verdad que se impone, y los que os aconsejan que nos hagáis la guerra no os quieren bien, pues os engañan y os arrastran por perdidos por que España es fuerte y poderosa, mientras que reconociendo esto, volvéis con vuestras familias a vivir entre nosotros, no os os hará daño alguno, dando al olvido lo pasado, y, en lo sucesivo, disfrutad de la paz, y el bienestar reinará entre vosotros y nosotros, sin violencias ni mal, ni de una ni de otra parte.»

Amaina el temporal.—Un banquete

Ha amainado bastante el temporal, permitiendo a los buques que estaban refugiados en Cala Tramontana que vinieran a fondear al puerto.

El Sisey recogió a los pasajeros y equipajes que no pudo embarcar ayer por el estado del mar y zarpó para la Península, llevando a bordo al general Perol y al comandante de Artillería Tur.

Hoy se celebró el banquete de oficiales procedentes de la Academia general. Asistieron 50 comensales, entre ellos el general Larrea. Al terminar la comida, éste pronunció un elegante brindis, dedicando frases de elogio a la extinguida Academia y justificando la ausencia del general Aldave.

La comisión de la Academia.—Otras noticias

Ha sido muy elogiada la proclama dirigida por el general Aldave a las cañillas del Rif y de Guelaya.

Los comisionados de la Academia general visitaron esta mañana el zoco El Had de Beni-siar.

Esta tarde embarcarán en el vapor *Lázaro*. También embarcará el general Larrea. Anu-

que la mar está bastante agitada, han entrado vapores correo trayendo la correspondencia de cuatro días.

El Casino Español dará esta noche un brillante baile con motivo de la Pasena.

Mañana, el general Palomo, por delegación de Aldave, hará la revista general de cárceles. —*Mencheta*.

EN EL PALACIO REAL

CAPILLA PUBLICA

Con la solemnidad de costumbre se ha celebrado esta mañana Capilla pública en el regio Alcazar.

Desde mucho antes de la hora señalada para el paso de la regia comitiva por las galerías altas de Palacio, una gran afluencia de público las llenaba por completo.

Entre el público abundaban las señoras y muchas familias extranjeras.

A las once en punto, los acordes de la Marcha Real, tocada por la banda del Cuerpo de Alabarderos, indicaba la salida de las reales personas de sus habitaciones particulares para dirigirse a la Capilla.

Abrieron marcha a la comitiva dos *sumilleros* de Corte, llevando grandes devocionarios.

Seguían los gentileshombres, mayordomos de semana y los altos empleados palatinos.

Después iban los jefes superiores de Palacio, marqueses de la Torreclilla y Viana, y la camarera mayor duquesa de San Carlos.

Entre un zaguete de Alabarderos marchaban a continuación los Reyes.

S. M. el Rey vestía uniforme de gala de capitán general, con el Torsón de Oro y el collar de Carlos III.

S. M. la Reina doña Victoria vestía un precioso traje color heliotropo y lucía soberbias joyas de brillantes.

Sus Altezas las Infantas doña Isabel y doña María Teresa llevaban trajes color crema adornados con valiosos encajes.

En la regia comitiva figuraba también el Infante D. Fernando, vistiendo el uniforme de teniente coronel de la Escala Real, y los príncipes Leopoldo de Battenberg y Adalberto de Biviera, llevando los uniformes militares de sus respectivos países.

Corran la comitiva las damas de guardia con las reales personas y los grandes de España.

La comitiva cruzó las galerías a los acordes de la marcha solemne de Rolig, interpretada por la banda de Alabarderos.

En cuanto los Reyes entraron en la Capilla, dieron comienzo los Oficios del día.

Se cantó la misa a cuatro voces, del maestro Zaburre y la *Segueta*, de Elvayo.

Al ofertorio, la Capilla interpretó el cuarteto de Mozart.

Ofició el Obispo de Slón.

La Reina Cristina asistió a la Capilla.

Terminada la misa, los Reyes se trasladaron al comedor ríjido, donde el Obispo de Slón bendijo el Cordero Pascual.

Mientras los Soberanos y las reales personas se retiraban a los oficios, un capellán de la Real Casa bendijo las habitaciones particulares de los Reyes.

Como años anteriores, el Cordero Pascual fué enviado a los guardias alabarderos.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

El ex-presidente de Méjico, general Porfirio Díaz, fué obsequiado ayer con espléndido almuerzo por los duques de Montellano, almuerzo al que asistió el ilustre hombre público don Segismundo Moret.

Por la tarde realizaron los señores de Díaz una excursión en automóvil al Real Sitio de El Escorial.

Esta tarde se ha celebrado el bautizo del hijo recién nacido de los condes de la Unión, que fué apadrinado por su abuela la camarera mayor de Palacio, duquesa de San Carlos, y por su tío el marqués de Santa Cruz, quien, por encontrarse en París, fué representado en la ceremonia por el duque de Granada y de Villahermosa, abuelo materno del neófito. A éste se le impuso el nombre de Luis.

En casa de los marqueses de Camarasa se ha celebrado la ceremonia de la toma de dichos de su bellísima hija R. Faeta Fernández de Henostroza y Gayoso de los Cobos, marquesa de Puebla de Pargo, con D. Ricardo de la Haza, hermano del secretario de nuestra embajada en Londres y de la señora de Barcelona.

Figuraron como testigos: el marqués de Camarasa, los duques de Medinaceli y de Santo Mauro y los Sres. Egullior.

La boda tendrá efecto el día 18 del mes actual. Para asistir a ambas ceremonias regresarán ayer de su finca de Hipsley, en donde han pasado una temporada, los hermanos de la novia, duques de Medinaceli.

Mañana se verificará la boda de la señorita de Bermúdez de la Puente, hija de la condesa de Ramiranes, con D. Joaquín González Conde, hijo de los marqueses de Villamanilla de Perales.

En este mes se celebrarán la de la marquesa de La Guardia, hermana del duque del Infantado, con D. Jaime Mariletegui y Pérez de Barradas, hermano de la duquesa de Arlón, y la de la señorita Manuela Urbina y Melgarejo, hija de los marqueses de R. zalejo, con D. Juan José Linares y Magulro, hijo de la condesa viuda de Linares.

BRUMMEL.

LOS CARBONES

Anoche estuvo el Sr. Canalejas en Gobernación informándose del conflicto minero de Asturias.

Perros que los patronos de aquella empresa minera no aprueban el asunto planteado por los mineros con criterio unánime, y esto ha motivado la creencia de que nuevas dificultades

vendrían a entorpecer la solución, que ya se consideraba un hecho.

Una comisión de obreros vendrá desde Oviedo a Madrid para conferenciar con la otra comisión patronal que se encuentra en Madrid hace unos días.

EL BLOQUEO DEL MAR ROJO

Un telegrama de Roma comunica que el bloqueo que existía en el Mar Rojo, desde Ras Guntalaf a Ras Isa, se extendió desde el 8 de Abril desde Ras Isa a un punto de la costa del Norte de Sohela.

Los barcos neutrales podrán salir de los lugares bloqueados en el término de cinco días, a partir del 8 de Abril.

BANQUETE REPUBLICANO

Discurso del Sr. Alvarez

En el Palacio de Exposiciones del Retiro se ha celebrado el anulado banquete en honor de D. Melquiades Alvarez, al que han concurrido unos 500 comensales.

El anfitrión ocupó su puesto en la presidencia, teniendo a su derecha al Sr. Azorárate y a su izquierda al Sr. Pedregal. En sitios de preferencia, se hallaban los diputados Sres. Llamas, Zulueta y Miró.

La comida fué servida con gran rapidez, y los vinos, en gran parte, eran obsequio de correligionarios de Tomelloso del Sr. Alvarez.

Terminado el banquete, el exdiputado señor Romero dijo que se había recibido numerosos telegramas y cartas de adhesión, y que para no fallar a los concurrentes sólo leía una carta del Sr. Pérez Galdós. Leyó, en efecto, este documento, en que el ilustre novelista recomendaba unión para el triunfo de las ideas republicanas. La carta fué acogida con grandes aplausos.

También dijo que se han adherido al banquete el único exministro de la República superviviente, D. José Fernando González; los diputados Sres. Montes Sierra, Eschevarrieta y Mayor; el exdiputado D. Julio Gervara, D. Joaquín Diez y otros republicanos.

HABLA EL SR. AZORÁRATE

Seguidamente habló el Sr. Azorárate, quien fué saludado con una ruidosa salva de aplausos.

Ya habéis oído—dice—que se me encarga el honor de ofrecer este banquete, del cual debo hacer constar que no soy iniciador, sino adherido. Voy, pues, a decir, por qué lo soy y por qué lo he aceptado el Sr. Alvarez. Ante todo he de salir al encuentro de los que afirman que se va a crear un nuevo partido republicano, pues están en un error.

A lo que se va a organizar fuerzas sociales importantes, y esa tarea el más indolente para llevarla a cabo por su juventud y cuerpo es el Sr. Alvarez.

En la conjunción republicano-socialista están todos los matices del republicanismo. Yo fui a ella con la intención de los años, mientras don Melquiades Alvarez llegaba joven y anheloso con la fogosidad propia de su edad.

Es preciso que se identifiquen para ir al ideal que es la unión, y una vez llegados a ella habremos conseguido mucho para el triunfo de nuestras aspiraciones. Se ha murmurado por ahí que esto puede perjudicar la unión con los socialistas. No, muy por el contrario, son unos aliados poderosos y necesarios.

Previamente ahora que vemos cómo un Inglaterra por la fuerza del socialismo surge una revolución, nosotros no podemos ni debemos mermar esa energía, sino fortalecer la conjunción con los socialistas que son esencialmente diferentes a los anarquistas. La vida es constantemente progresiva. Hace dos años ese movimiento socialista apareció pujante en Suecia. Ahora es en Inglaterra, mañana será acaso en España, y debemos cooperar a que se alcancen las mayores ventajas posibles en pro de la democracia. (Grandes aplausos)

EL SR. ALVAREZ (O MELQUIADES)

También es saludado con grandes aplausos por los concurrentes al banquete.

No necesito ensarecer—empieza diciendo—la gratitud que me inspiran las palabras del señor Azorárate y vuestros carinos. Para responder a ellos sólo tengo un medio, proceder con sinceridad. Será sincero, obligado por mi conciencia y mi gratitud.

Conste—añade—que este homenaje no es una satisfacción de la vanidad, sino un pretexto para realizar un acto político.

Me repugnan las ideologías. Contra las exaltaciones personales tengo indignación. No queremos levantar a nadie sobre el país, ni a rendir holocausto servil y apasionado a las personas.

Suponen algunos que queremos crear un partido nuevo quebrantando la Conjunción. Nada de eso. Un partido nuevo tendríamos en el caso de un ambiente de hostilidad, ó por menos de indiferencia, y en vida sería efímera.

No vamos a crear un partido sino a organizar lo que existe con un plan de programas repartidos por toda España, con un programa único de principios y conducta.

Tratamos de organizar el partido republicano, no para quebrantar la conjunción con los socialistas sino para fortalecerla, y de no hacer esto ni el Sr. Azorárate ni yo representáramos nada en la Conjunción, porque el concurso individual sin el colectivo sería un atrescaño, y hay que buscar realidades.

Ya sé que algunos aciertan la idea de partido único con un solo programa, pero yo no quiero disentir fantasmagóricamente ni imposible.

Los radicales no quieren prescindir de su personalidad y otro tanto ocurre con los socialistas catalanes, así como con esa multitud de federales que no quieren plegar su bandera. El molde de un solo partido es una ilusión que solo pueden soñar los románticos ó los demasiado hábiles.

Pero creo que todos pueden fundirse en lo que es común: el amor a la libertad y a la República.

No sé lo que pasará en el porvenir, porque no soy Casandra para predecir; pero tengo fe en dos tendencias. Una muy radical, y otra reformista práctica, que se vaya uniendo a la realidad, buscando el progreso y la realización de aquello que sea compatible con el Estado.

Tenemos un gran sentido gubernamental; pero en modo alguno benevolencia con los monárquicos, ni menos aún resueltamente bloqueos con las izquierdas disidentes. Eso ha fracasado con estrépito. En otro país acaso tal procedimiento fuera el mejor; pero en España, bajo este régimen, donde los gobernantes están en el poder aprovechando la apatía y a veces la traición, aceptar como bueno sería ceder que en ocasiones parecería vileza.

Un periódico nos excita a trabajar ayudando a la Monarquía, y ya habéis visto cómo con María Cristina se lealó el II fracaso de la evolución, hasta el punto que al morir el gran Castelar se arrellanaba de tan candoroso ensueño. Yo mismo, reconociendo un tiempo que la forma de gobierno era accidental secundaria, fui a colaborar al bloque. ¿Sabéis lo que pasó? Pues que la Corona, convirtiéndose en servidora de cañoneras, arrojó del Poder al hombre que encarnaba aspiraciones de libertad y democracia, y después llevó al poder al Sr. Canalejas, mar, renunciando que los conservadores, hombre que encarnó su historia entregándose a un espíritu más cortés que el de aquél.

No nos queda, pues, más remedio que combatir al régimen con encarnizamiento, ya que es el principal obstáculo para la futura prosperidad.

Estamos ahora peor que hace cuarenta años.

Este país, con mancebros de esclavo, ha entregado su sangre, su vida, su hacienda, cuanto le pidieron, y qué desengaña! Ni un atisbo de felicidad, ni vislumbre por ninguna parte. El país apaslabla cultura y no se la digno, haciéndole vegetar en la ignorancia, sin maestro, con la voluntad sujeta, una vez para la esclavitud y otras por la indigencia. Pido trabajo y no se lo dieron, yendo poco a poco desesperándose, riñéndose la miseria y el abandono en el crecimiento de la emigración. Por eso en las huelgas modernas, nosotros seremos siempre los débiles, los retardatarios, los vencidos.

Mas esto no hay que achacarlo a la razón, sino a los gobernantes del régimen, que no han sabido ó no han querido despertar las energías del país, sino que han colaborado siempre en beneficio de la Corona y energías encandiladas de gastos, sin más preocupación que contentar al ejército y al clero, las dos únicas instituciones sobre quienes pretende apoyar la Monarquía, como si el pueblo no mereciera ser atendido de los poderes públicos.

No es un pesimismo de imbecilización enferma quien pone tales visiones en mis palabras, es la verdad de la corrupción, de la horrible decadencia en que hemos caído. ¿Quién lo duda! Somos juguete de unos cuantos oligarcas que detentan la vida del país en consorcio de las Cortes con el Rey, arrojando los derechos de los ciudadanos. Somos juguete de una plutocracia monopolizadora que mantiene un régimen fiscal anticuado y paralizante. Somos juguete de la Iglesia por el poder que ejerce con arrogancia del Estado y no hemos podido romper esa alianza entre el altar y el Trono, consorcio de dos absolutismos que hacen pacita toda labor radical y progresiva.

Somos juguete de la justicia, mas que en forma poética, no tanto por debilidad de quienes la ejercen, sino por culpa de los Gobiernos que han ido cambiando con los restos de independencia mediante el esquelismo, la corrupción política y la influencia de los bufetes, fuerza que se nutre mucho más que la sabiduría.

Así se ven esos contrabandos de jueces y magistrados, jubilados por edad a los incurrirlos y conservados cuando se hace compatible la vida con la complacencia, mientras al propio tiempo se sostiene a los pravares, dando lugar a que vaya creciendo la desconfianza en la justicia de los tribunales y hundiendo abajo la arrogancia, porque la justicia se convierte en vil y despreciable mercancía.

Hay también una atmósfera de inmoralidad en varios órdenes, triunfante siempre por el favor y la intriga.

Falta valor cívico para denunciar a los pravares, y para condenar esos restos de demencia imperialista que hace pensar en empresas civilizadoras y conquistadoras sin medios, aptitudes, ni preparación para ello.

Alude a la guerra del Rif, que hace tres años se dijo que era para desengañar a Melilla, y que sigue, después de la paz de Alhucén, por caprichos de la Corona, voluntad que presta acatamiento a un Gobierno servil. Esa guerra es maldita, sepulcro de los más fútiles de la juventud, que va labrando el desprestigio del Ejército, que tanto amamos, y la ruina del Tesoro.

Quejábase el insignia Costa de que este pueblo no sabía odiar; pero yo creo que habrá que lamentarse de que no sepa sentir, de que no tenga explosiones de odio y cólera, tan características en los pueblos viriles. Yo recuerdo el libro de Martín Hume, sobre la decadencia española en la época de Felipe IV, con aquel duque de Olivares y aquella sociedad orgánica, que se distraía con las procesiones y corridos de toros, impasible ante el movimiento de Cataluña y la rebelión de Portugal.

¡Quiera el cielo que ahora no haya tanto infantería como antes, porque alé de España, parodiando a Gaucama Janquero, que es el cadáver de un pueblo cuya historia llenó en otro tiempo la humanidad!

Nosotros los republicanos hemos de redimir la patria por los medios más heroicos y más violentos. Contamos con un factor decisivo, el fracaso del régimen. Nos falta demostrar al

LOS TEATROS

PRINCESA

Malvaloca Es Malvaloca una de las obras en que los Quintero han realizado más intensamente un conflicto dramático sentimental. Malvaloca tiene en su desenlace una fuerza emotiva que pocas veces—aunque, hasta ahora—han logrado sus autores, al menos tan elocuentemente, tan sobriamente.

Malvaloca tiene, ante todo, un valor ejemplar extraordinario, como muestra del drama de ambiente popular—demasiado olvidado desde los días de Fellá—y de este mismo carácter, de la entraña popular de un asunto, emana su pretensión de exalta humanitaria y de sencilla poesía. Una vigorosa realidad anima, vivifica la comedia de los hermanos Quintero.

La fuerza admirable, el donaire y coitura del estilo, la riqueza pintoresca de detalles, la bondadosa condición moral de los personajes—el arte todo quinteroiano, en fin—adquieren en Malvaloca un grado de excelencia insuperable.

Y así, el éxito de la nueva comedia fué completo y entusiasta. Los autores fueron aclamados por el público calurosamente. Pero los aplausos más sonoros sonaron anoche en honor de María Guerrero, que celebraba su función de beneficio, y que creó en Malvaloca un tipo admirable. La insigne actriz parece descubrir cada día talentos nuevos en la perfección de su arte inimitable.

Significaron en méritos a la creadora de Malvaloca, las señoras Ruiz y Blanco. Y menciono aparte debe hacerse de Mendoza, impecable en su élite papel, y Thellier que prestó al suyo una vivaz expresiva tipicísima.

El conjunto de la representación, tanto por lo que se refiere al resto de los intérpretes, como a la presentación escénica y decorada, fué una serie de aciertos.—E. O.

COMEDIA

Como todos los años, el señor Escudero nos ameniza el actual con la correspondiente compañía extranjera.

Esta vez le ha tocado el turno a la compañía que dirige la actriz italiana Lydia Borelli. El ensayo público que asistió a la función inaugural aplaudió a ésta, que es en efecto una excelente artista, y pudo apreciar las deficiencias del resto de la compañía.

Cause ed effetti, obra elegida para debut de la compañía, no logró interesar ni un sólo momento y por su corta antelación, de una insuperable monotonía, fué rechazada entre la indiferencia general.

Veremos en otras producciones del repertorio. Como todos los años, el señor Escudero nos ameniza el actual con la correspondiente compañía extranjera.

LARA

Así se titula un lindo sainete de los Sres. López Silva y Pellisier, maestros en el género, que el público de Lara oyó con gran complacencia, reclamando insistente con sus aplausos la presencia en escena de sus autores.

CERVANTES

Los Sres. Muñoz Seca y Pérez Fernández en su labor escénica de sainetes andaluzes, han sabido destacar su personalidad vigorosa y original, dando a sus producciones una nota característica que las diferencia de las de otros aplaudidos autores de Andalucía.

Coba fina

Tal acontecimiento con Coba fina, sainete estrenado anoche con lisonjero éxito en el teatro Cervantes.

Las primeras rosas

Esta vez le ha tocado el turno a la compañía que dirige la actriz italiana Lydia Borelli. El ensayo público que asistió a la función inaugural aplaudió a ésta, que es en efecto una excelente artista, y pudo apreciar las deficiencias del resto de la compañía.

Las primeras rosas

Esta vez le ha tocado el turno a la compañía que dirige la actriz italiana Lydia Borelli. El ensayo público que asistió a la función inaugural aplaudió a ésta, que es en efecto una excelente artista, y pudo apreciar las deficiencias del resto de la compañía.

Coba fina

Tal acontecimiento con Coba fina, sainete estrenado anoche con lisonjero éxito en el teatro Cervantes.

Las primeras rosas

Esta vez le ha tocado el turno a la compañía que dirige la actriz italiana Lydia Borelli. El ensayo público que asistió a la función inaugural aplaudió a ésta, que es en efecto una excelente artista, y pudo apreciar las deficiencias del resto de la compañía.

Las primeras rosas

Esta vez le ha tocado el turno a la compañía que dirige la actriz italiana Lydia Borelli. El ensayo público que asistió a la función inaugural aplaudió a ésta, que es en efecto una excelente artista, y pudo apreciar las deficiencias del resto de la compañía.

Coba fina

Tal acontecimiento con Coba fina, sainete estrenado anoche con lisonjero éxito en el teatro Cervantes.

Las primeras rosas

Esta vez le ha tocado el turno a la compañía que dirige la actriz italiana Lydia Borelli. El ensayo público que asistió a la función inaugural aplaudió a ésta, que es en efecto una excelente artista, y pudo apreciar las deficiencias del resto de la compañía.

Rodríguez, así como a los Sres. Parera y Romero, y en otro orden a Oativeros y Vera. El telón y el decorado de los Sres. Mariel, Mollá, Lobo y Olalla, merecen también un aplauso.

Ahora, sólo falta la presencia de Carreras en el escenario para que el Gran Teatro se lleve al público en las noches de primavera.

PARISH

Función Anoché tuvo lugar la inauguración de la temporada de circo con la brillantez de costumbre, viéndose ocupados por esta concurrencia palcos y butacas.

En la compañía que hizo su debut anoche, figuran números verdaderamente notables, entre los que podemos citar, además de los que ya hemos dado cuenta, al héroe Luisel, que ejecuta diversos ejercicios con pesas, dando pruebas de una fuerza colosal; los Little Ruffalo Zheron, acróbatas y lanzadores de lazos, y el español Binto, que presenta varios ganosos en libertad.

Todos los artistas fueron con justicia ovacionados con entusiasmo. El público dio muestra de gran cultura al impedir que alguano trabajara el acrobata Ussem, que al efectuar su arriesgado ejercicio se produjo una leve herida.

Los cirujanos, que hicieron reír extraordinariamente; la armoniosa de la condessa Rita Carilly, en general, de todas las mujeres que Parish ha contratado; los arriesgados ejercicios de los Vievlies y de la troupe Ussem, harán que todo Madrid desfile por el circo para aplaudir a los notables artistas que en el programa figuran.

Leonard Parish dirigió la escena con el acierto y entusiasmo de todos los años.

ESPAÑOL

El clásico coliseo ha recordado sus veladas con el grandioso drama Doña Perfecta, del maestro Galdós, que anoche obtuvo un nuevo éxito como en la noche de su estreno.

Mañana se representará la hermosa comedia de Benavente, El nido ajeno, y el extraño drama en un acto Pequeñeces, original del doctor Madroño, con el siguiente reparto:

Jaila, señorita Benard; Matilde, señorita Navarro; Mercedes, señora Morera; Petra, señorita Abilián; D. Justo, Sr. Taly; Tomás, señor Soté; Torcuato, Sr. Torres; Andrés, señor Viñas.

Información telegráfica

EXTRANJERO

La revolución en México Londres 7. Dices de Nueva York que los rebeldes mexicanos se han apoderado de la ciudad de Parí.

Comisión diplomática París 7. La candidatura de M. Dumaine para embajador en Viena encuentra gran oposición en el Gabinete, y vuelve a hablarse de M. Geoffroy para el puesto indicado.

En tal caso irá a Madrid M. Jasseraud, embajador en Washington, y a este puesto se le ha designado M. Klorokowski, ministro en Buenos Aires.

Esta combinación originará un amplio movimiento en el personal diplomático.

Desembarcadores en huelga Bruselas 7. Unos 3.000 desembarcadores del muelle de Gante se han declarado en huelga reclamando aumento de salario.

Los obreros alemanes que han llegado para substituirlos han sido apedreados por los huelguistas.

Muerte de un poeta París 7. A mediodía ha fallecido en Bolonia el célebre poeta Juan Passell, sucesor de Carducci en la cátedra de Literatura.

Cheque de trenes El Havre 7. Recibense noticias de haber ocurrido en una de las líneas de este departamento un cheque de trenes de viajeros, habiendo resultado heridos 12 de éstos. Se ignoran más detalles.

Los bandidos de automóvil París 7. Esta mañana ha sido detenido en el noveno distrito un individuo llamado Remando Calleja, apodado La Ciencia, cómplice de la gallina Bonnet Garnier.

La elección de Cardenales Roma 7. Se asegura en los centros afechos al Vaticano, que Sa Santidad va a introducir una reforma en la materia de elegir los Cardenales.

Antes, estos eran elegidos por el consetorio, y el Papa no intervenía más que para firmar las designaciones, pero ahora, con la reforma que se dice va a introducir Pío X, el consetorio se limitará a probar la elección que haga Sa Santidad.

Lancha zozobrada Léngre 7. Ha zozobrado una lancha del comercio francés Duchayla, que conducía a Mr. Bakine, almirante de Ruais, y a Beaumarchais, encargado de Negocios de Franela en Tánger, con su señora é hijos.

Han resultado ahogados un niño de los señores Beaumarchais y tres criados.

PROVINCIAS

Fiestas en Sevilla Sevilla 7. La señora de Canelejas pasó por la tarde en automóvil, y recibió la visita de la esposa del ministro de la Argentina y de los señores de Geoffroy.

En la dehesa de Tablada está expuesto el ganado que mañana han de lidiar Minuto, Gallito y Martín Vázquez.

La fiesta de mancebos de Manila que se prepara para el lunes promete ser brillantísima.

El lunes también saldrá el cabalgata alegórica de la Primavera.

Se han dejado montados los palcos de la plaza de San Francisco para que puedan presentarse a los abonados.

La sequía Alicante 7. Ha visitado al gobernador una comisión, presidida por el alcalde del pueblo de Montfort, para darle cuenta de la difícil situación en que se encuentran los labradores de aquel término á consecuencia de la perñosa sequía.

Rata es la hora en que la mayoría de ellos no ha podido todavía sembrar.

Diputación morosa Valencia 7.

Una comisión de empleados de la Diputación provincial ha estado a suplicar al depositario pagador que les adelanta alguna cantidad á cuenta de la paga de tres meses que les adeuda la Corporación.

El depositario les dió algunas pequeñas sumas de su bolsillo particular.

La opinión censura duramente la gestión del actual presidente, que cree que la Diputación debe lo que no ha debido nunca, ni aun en las épocas peores de administración.

Cómplices de un desfalco Valencia 7. Ha quedado á disposición del Juzgado el apoderado de la sucesión que en esta plaza tiene el Banco del Río de la Plata de Madrid, por haberse comprobado la extorsión, con responsabilidad suya, de un desfalco en la caja de dicho establecimiento.

Como quien que se halla enfermo, queda detenido en su domicilio.

La Semana Santa en Murcia Murcia 7. La procesión del Cristo Resucitado, ha resultado espectacular, figurando en ella nuevos y artísticos paños, contruidos por artistas murcianos.

Relas gran animación para la corrida de toros de esta tarde, y la influencia de forasteros as grandísimos, ensanando ya los alojamientos.

Milita contra la guerra Bilbao 7. En la Casa del Pueblo se ha acordado el envío de una delegación socialista para protestar contra la guerra de Marruecos y pedir la derogación de la ley llamada de Jurisdicciones.

Hablaron oradores de ambos partidos, entre ellos el diputado provincial socialista Prieto y el concejal suspendido Agaveo.

LOS JAIMISTAS

Desorden en Eibar.—Un muerto y varios heridos. San Sebastián 7.

Comenzan de Eibar que han ocurrido allí sangrientas colisiones con motivo de la llegada de excursionistas jaimistas.

Al aparecer muchos de éstos en la estación, un numeroso grupo de radicales, apostados junto á este edificio, dirigiélos, dicen, graves insultos, siguiéndoles de esta guisa hasta la población.

Al llegar otros jaimistas, en un tren procedente de Bilbao, hubo palcos entre ellos y los radicales, en la estación, continuando por las calles el alboroto hasta el Circulo jaimista, frente al que resultó herido de un tiro de revolver un jaimista. Intervino la Guardia civil, dando varias cargas, de las que resultaron dos contusos.

También hubo refriegas en otras dos calles (una de ellas en la de Barrencoale), resultando tres heridos; uno de ellos presidente de Bilbao, quedó muerto con una oñellada en el vientro, y otro á quien se le apredó una puñada de estilete.

Al llegar otro tren, en que venían los señores D. Tirso Oszibal, Salsberry, Iglesias (don Dilmele), Esteban y otros significados jaimistas de Bilbao, produjese nueva refriega, teniendo que cargar la benemérita.

Hasta ahora se sabe de un muerto, dos heridos graves y cuatro leves.

Según las últimas noticias de Eibar, ha quedado restablecida la tranquilidad, cuando menos en apariencia.

Ha empezado el mita jaimista en el frontón Astelena, cuyo local está abarrotado.

Hay serios temores de que ocurran más colisiones á la salida.

Han salido ya más fuerzas de Guardia civil para Eibar.

Balance del día

Se ha celebrado hoy el banquete organizado por algunos elementos republicanos para constituir el nuevo partido melquiadista, que sus organizadores han titulado de atemismo gubernamental reformista.

Ha sido éste el asunto político que ha atraído preferentemente las conversaciones, siendo general la impresión de que este nuevo partido no pasa de ser una nueva agrupación republicana personalista, como la socialista y la leonquista, y que ninguna fuerza podrá dar a los que aspiran á cambiar el régimen monárquico por la República.

Esto se dice hasta entre los mismos republicanos, y uno de sus escritores más ilustrados lo evidencia en los artículos que viene publicando en un periódico de la noche, al decir que el republicano español padece ataxia ideomórfica, que el nuevo partido es un consorcio de descontentos, y que comprende que un partido se arregle aprovechando para el nuevo los malos materiales del primero, y lo que es peor, los individuos, causa y raíz del daño.

En primera plana podrán encontrar nuestros lectores la amplia reseña que publicamos del banquete republicano, y del discurso pronunciado por D. Melquiades Alvarez.

Tanto éste como el Sr. Azcárate han sostenido que no se trata de crear un nuevo partido, sino de reorganizar mesas republicanas dispersas, para darles unidad y un programa, que, en resumen de cuentas, es exactamente igual.

En el discurso-programa pronunciado por D. Melquiades Alvarez hay críticas acerbas, injustas merhas, por atribuirse á la Monarquía responsabilidades que no son sino de los políticos, y enumeración de aspiraciones que no regulan la instauración de un régimen republicano para que puedan llevarse á la práctica, y el ejemplo se ve en Inglaterra é Italia, donde son realidades muchas de las cosas, y aun otras más progresivas, de las pedidas por el orador republicano.

Aunque vestido en discurso con la brillantez de su oratoria, no han pasado inadvertidas las pocas novedades de sus afirmaciones, ni varias contradicciones entre sus palabras y la realidad.

El ministro de la Gobernación ha conferenciado esta mañana con el gobernador civil de San Sebastián, quien le dió cuenta de que al llegar á Eibar el tren que conducía á 1.700 sarlistas que iban á la mencionada población para asistir á un mitin, se produjo una colisión con un grupo de republicanos, siendo necesaria la intervención de la fuerza pública.

Otro telegrama oficial, recibido posteriormente, dice que en la refriega resultaron un muerto de arma blanca y algunos heridos.

Como hemos dicho, el presidente del Consejo conferenció ayer largamente con el general Jordana, jefe de Estado Mayor de la Capitánía general de Melilla.

Dice El Imparcial que los conferenciados examinaron el estado actual de las operaciones, recogiendo impresiones optimistas, pues parece que el jefe del Estado Mayor de aquel ejército estima que se completará un aspecto del plan militar cuando se ocupe una posición determinada, cosa que no tardará en realizarse.

El País añade lo siguiente: «Anoche estuvieron trabajando en el palacio de Buenavista hasta hora avanzada los señores Luque y Jordana.

«De lo que tratan es hicieron ambos generales se guarda absoluta reserva.

«Se supone que la laboriosa velada de anoche tiene relación con un nuevo plan de operaciones.»

Está confirmado que ha sido designado para sustituir al Sr. Navarro Revorier en la embajada del Vaticano el exministro de la Gobernación Sr. Merino.

El nombramiento se hará tan pronto se haya tramitado la consigna á la Secretaría de Estado de Sa Santidad que se zozombra en estos casos.

Una comisión de obreros albañiles ha visitado al Sr. Canalejas para expresar sus aspiraciones en relación con la actitud de los aparejadores y maestros de obras.

Los telegramas de Londres dicen que la Conferencia de la Federación de mineros ha ratificado el acuerdo de la Junta ejecutiva de recomendar á los obreros la vuelta al trabajo.

Este habrá de reanudarse el lunes ó el martes próximo.

EL CHOCOLATE "AGUSTINOS"

de 125, 150 y 2 pesetas es lo mejor que se conoce. Pídense en ultramarinos Madrid y provincias.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, Situación, 6 de Abril de 1912, 30 Marzo de 1912. Rows include Oros en caja, Del Tesoro, Consignados para pago de derechos de Aduanas, Capital del Banco, Fondo de reserva, Billetes en circulación, etc.

Administración de Lotería

Número 10 CALLE MAYOR, 37, MADRID. Sigue funcionando con fortuna á provincias y extranjero billetes y décimos de todas las sorteadas. Pedidos á su administradora doña Rita Seoane.

SOLUCIONES

Santo de mañana.—Santos Dionisio, Perpetuo y Amanco, Olespor; Asacristo, Feganta y Herodión, mártires, y Santos Máxima, Macaria y Concesa. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, donde continúa la novena del Alumbrado al Santísimo Sacramento: á las diez habrá misa mayor con sermón, que predicará D. Bernardo Barbaquero, y por la tarde, en los ejercicios, será orador D. Francisco Prats.

En la Capilla Real, misa solemne á las once, predicando D. Manuel Alvarez. En la iglesia de religiosas Concepcionistas (Bagesst), misa solemne á las nueve y cuarto. En la capilla del Ave María, á las once, misa y rosario, y á las diez comida á 40 mujeres pobres. Real capilla del Santísimo Cristo de la Salud, ejercicios como todos los lunes del año.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Concepción en las Salas, Capuchinas, Calatrava, San Millán ó San peregrino.

Funciones para mañana

REAL.—Asociación Wagneriana de Madrid.—A las 9.—Primer festival, bajo la dirección de Sr. maestro Arbo. ESPAÑOL.—A las 9.—El nido ajeno.—Pequeñeces (estreno). PRINCESA.—A las 9.—(Moda).—Malvaloca.—La posterioridad. COMEDIA.—Compañía italiana.—(Turno de moda).—La piedad cívica. LARA.—A las 9 1/2.—(Doble).—Las primeras rosas y La Goya.—A las 11.—(Doble).—Pueblo de las Mujeres. A las 11 1/2.—Vida y muerte (tres actos).—Las primeras rosas y La Goya. APOLO.—A las 7.—El fresco de Goya.—A las 8 1/2.—El príncipe Casto.—A las 10 1/4.—El padrino de El Nene.—A las 11 1/4.—El fresco de Goya. GRAN TEATRO.—A las 9.—(Función entera).—Molinos de viento.—La contrata.—Cavalleria rusticana.—A las 11 1/2.—Molinos de viento.—A las 6.—(Doble).—La manzana de oro y El país de las hadas. CÓMICO.—Compañía Prado-Chicote.—A las 6 1/2.—(Doble).—El refajo amarillo (dos actos).—A las 10 1/2.—(Doble).—Los espadachines (nuevo cuadro). CERVANTES.—Compañía cómica.—Director: Simón Raso.—A las 7.—(Doble).—La mar salada (dos actos).—A las 9 3/4.—(Sencillo).—Frankfort.—A las 10 3/4.—(Doble).—Zaragatas.—Coba fina. ESCLAVA.—A las 6 1/2.—(Doble).—El revisor.—A las 10.—Granito de sa.—A las 11 1/4.—En Sevilla está el amor. PARISE.—A las 4 1/2.—Gran matiné, tomando parte toda la compañía de circo y varietés. A las 9.—Variado programa. Actúan con gran éxito Manon, Paz Calzado, los Mari Brusi, Davino é Pitite y Lyssistrata. LATINA.—Cineatografía modelo.—A las 4 1/2 de la tarde y 8 1/2 de la noche funciones completas con programa de gran atracción. Último día de la magnífica película «La novela de Machos. TEATRO BENAVENTE.—(Plaza de Bilbao).—De 5 á 12 1/4.—Sección continúa de cineatografía.—Todos los días estrenos. TRIANOS-PALACE.—(Alcalá, 29).—(Grandes atracciones internacionales).—A las 5 1/2 y á las 7.—(Gran moda, especial para familias).—A las 8 1/2, 10 1/2 y 11 1/2.—Meriposa, Juíta Ruiz, hermanos Gómez, Lola Carvantes y Las Tudeinas.—Extraordinario éxito de Eleas Fons.—Escogidas películas. IMPRENTA DE EL CORREO.

No bebas Más, este vicio no es más que nuestra ruina.



Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva, llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intertemperante.

Todas aquellas personas que tengan un bebedor en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir a muestra gratuita de Polvo Coza. El Polvo Coza puede también obtenerse en todas las farmacias y en los depositos al pie indicados. Para adquirir la muestra gratuita, escriba hoy á

COZA POWDER COMPANY, 76 Wardour Street, Londres, 179

Depósitos: MADRID, Puerta del Sol, 5; Arenal, 2; Preciados, 35.—BARCELONA, calle del Call, 23.—CADIZ, Plaza de Isabel II, 35.—GRANADA, Pl. S. Gil, 10.—MALAGA, Torrijos 74.—MURCIA, A. Selguor.—SEVILLA, Tetuán, 24.—VALENCIA, calle de S. Vicente, 17.—VALLADOLID, Angustias, 36.—ZARAGOZA, Don Alfonso II, 35.—PALMA DE MALLORCA, Harina, 34.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	3 "
Estranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

Apartado de Correos, núm. 100

PAUL THEODOR SIEVERT
Patentes de invención números 23.893, 32.989, 47.199 y 47.200, y certificados de adición números 24.148 y 24.425

PROCEDIMIENTOS Y APARATOS PARA FABRICAR Y CALENTAR CUERPOS HUSCOS DE VIDRIO O CRISTAL Y PARA SUJETAR ELECTROMAGNETICAMENTE SOPORTES CON LAS CAPAS O CASQUETES DE CRISTAL QUE SE HAYAN DE TRABAJAR

Se reciben órdenes en: **Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid**

AFRICAN Association Lmtd.

Casa en Liverpool, Manchester y Hamburgo

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA
"Degama" Liverpool

Comerciantes, exportadores de la tan acreditada harina marca **El Cierro** y de otras muchas; también del insuperable Jabón marca **Dos Años**.

Especialidad en Cereales y Café, directos de Buenos Aires, Natal y Santos.

Ingredientes químicos para abonos, azúcares superiores, patentes de estuilla inglesa de gran rendimiento y osididad ya conocida de los principales agricultores. Materiales para el empaque de frutas: Maderas para buques, cajas para patatas, tomates, turba, eszrin, haca, papel, clavos, etc.

Carbón de cok, tabaco, coque, marca el **Bassisco**, tejidos, mantas de lana, muselinas crudas, géneros blancos, etc.

Consignaciones: las admiten de frutas y cochinilla, garantizando la mayor economía y el mejor precio del mercado.

THE WATERPROOFING COMERDIO, LIMITED

BARRHEAD, SCOTLAND (Inglaterra)

Compañía del Gobierno británico y de los ferrocarriles ingleses, coloniales y extranjeros.

Fabricantes de toda clase de cubiertas y encajados para vagones de ferrocarril. La marca **FERONA** es una especialidad en lonas hechas a prueba de todo ingrediente químico. Tiendas de campaña, etc. **ROOFING** ó sea cubiertas exteriores para techos de ferrocarril, coches, etc.

Cubiertas preparadas para un carruaje determinado.

Composiciones para impermeabilizar techos. Decorados artísticos y artísticos de cartón, propios para techos de ferrocarril y vapores.

SE ENVIAN MUESTRAS Y PRECIOS A QUIEN
LOS SOLICITA

Dolores de la geta

La geta hace sufrir mucho, sobre todo cuando se sija en las actividades. Los paradas son entonces horribles. Contráese los músculos y como entran en juego los nervios es casi imposible dormir. Siempre que tales casos se presentan aconsejamos el **Jarabe de Follet**, porque, en efecto, el uso del **Jarabe de Follet** á la dosis de una á dos cucharadas espesas hasta para adormecer en unos cuantos minutos los dolores son aquellos más violentos é intolerables y para procurar muchas horas de reposo, de bienestar y de sueño. Las personas mayores pueden tomar sin inconveniente hasta tres cucharadas espesas durante las 24 horas. Los niños solamente cucharadas de 1/2 de café. El saborcito acre que el Jarabe de Follet dispensa con un sorbo de agua. De venta en todas las farmacias. Depósito general: 19, Rue Jacob, París.

Talco Boratado Gris.

Deliciosamente perfumado y compuesto de substancias al solitamente puras.—Es el que se puede usar con más confianza para el tocador.

El Talco Boratado Gris sueiza, armoniosa y conserva la piel, privándole de todo género de irritaciones, acortaciones y erupciones.

Se recomienda después del baño para secar y suavizar el cutis.

Daba usarse después de afeitarse.

Se encuentra en las buenas Farmacias y Droguerías.

ENSEÑANZA

Profesora, con largos años de práctica, da lecciones á señoritas y niños, á domicilio.

Clases especiales de bordado y dibujo

Calle del Espejo, 6, 1.º dcha.

Los Arietes Hidráulicos

RIF PUMPING ENGINE COMPANY

TRINITY BUILDING,
New York, City, U. S. A.

25 AÑOS DE ÉXITO

No exige atención ni gastos.—Funciona de continuo.—La instalación completa que incluye el establo, invernáculo, pila, fuentecillo y jardín permanente.

Funciona con salida de 18 pulgadas á 50 pies, elevando el agua 31 pies por cada pie de caída.

Costa el 80 por 100 de la energía de la caída.

El Central Machine Co. las emplea para llenar los tanques de su vía férrea.

Tenemos plantas grandes de poblado, fontanones, tanques de ferrocarril y de riegos.

Catálogos y presupuestos gratis.

CONTRA LA ANEMIA ES INSUPERABLE LA SOMATOSE LIQUIDA



RECOMENDADA POR LAS AUTORIDADES MÉDICAS DE TODOS LOS PAISES

15 DIPLOMAS DE HONOR
18 MEDALLAS DE ORO

SE VENDE EN LAS FARMACIAS DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS.

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.

Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general.

Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIAL

— DEPÓSITOS —

Montera, núm. 25, Madrid.	Ronda San Pedro, 53, Barcelona.
Boteros, núm. 22, Sevilla.	Obrapia, núm. 53, Habana.
Place de la Madeleine, 21, París.	Uruguay, núm. 81, Montevideo.
Mantas, núm. 62, Lima.	V. Ruiz (Perú), Cerro de Pasco.
A. Cristóbal, Buenos Aires.	J. Quintero y C.ª, Sta. Cruz Tenerife.

Banco Hipotecario de España

PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.—MADRID

Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusivo privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1875

Capital social: **50.000.000** de pts.

Desembolso: el 45 por 100, ó sean 22.500.000 ptas. efectivas

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos desde cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor.

El interés de estos préstamos es actualmente de 4'25 por 100 anual en metálico.

Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre si es posible al préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la mayor celeridad, si hay términos hábiles. En la contestación se le prevendrá lo que ha de hacer para completar su situación, en caso de que fuese necesario.

Además, el BANCO HIPOTECARIO hace préstamos en metálico á corto plazo desde uno á tres años, sobre casas en construcción en esta corte, bajo condiciones especiales y que estarán de manifiesto en dicho establecimiento.

Este Banco hace préstamos con garantía de fondos públicos al interés de 3'50 por 100 anual, con garantía de sus cédulas hipotecarias al 3'50 por 100 y sobre valores industriales al 4 1/4 por 100.

También se abren cuentas de crédito con garantía de los valores antes expresados á los mismos tipos de interés, mas una comisión de 2 por 1.000 al año sobre el crédito abierto.

Recibe en depósito cualquier clase de valores en papel y metálico, lingotes y alhajas.

Admite imposiciones en cuenta corriente.

CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIERE

Calle de Núñez de Balboa, núm. 21, y Plaza de Santa Ana, núm. 11.—MADRID

(Dirigir la correspondencia: Apartado 56)

ACABAN DE PUBLICARSE

<h4>La Cuestión Sexual</h4> <p>Por el Prof. A. FOREL</p> <p>Esta obra trata los más arduos y difíciles problemas del sexualismo con una gran habilidad y corrección, y sin el falso empleo de palabras veladas ni locuciones indirectas se tratan y analizan hondos, transcendentales y peligrosísimos problemas sexuales.</p> <p>PRECIO... (En rústica 10 ptas. (Encuadernado 12 "</p> <p>En Provincias, 0,50 más para gastos de Correo.</p>	<h4>Todo el Mundo Electricista</h4> <p>Por HENRY DE GRAFFIGNY</p> <p>Todo el Mundo Electricista no es uno de tantos libros de electricidad que se publican en gran número, sino que se diferencia de ellos por su fin práctico y su método en la explicación y vulgarización de fenómenos eléctricos de los que en la práctica tienen importante aplicación.</p> <p>PRECIO... (En rústica 3,00 ptas. (Encuadernado 3,50 "</p> <p>En Provincias, 0,50 más para gastos de Correo.</p>
---	---

TRAZADO DE CURVAS

Por D. TOMAS DE ALBERTI

Este libro es indispensable á Ingenieros, Arquitectos y Maestros de obras, por el mucho tiempo que con él se ahorran.

Forma un tomito elegante, que puede llevarse como si fuese un libro de apuntes.

Precio de la obra: 10 pesetas.

En Provincias, 0,50 más para gastos de Correo.

NUEVA BIBLIOTECA DE AUTORES ESPAÑOLES

Acaba de ponerse á la venta el tomo 18, Colección de Entremeses, Loas, Bañes, Jácara y Mojigangas, etc. (Segunda parte).

PRECIO: En rústica, 12 pesetas; encuadernado, 14,50

En Provincias, 0,50 más para gastos de Correo.

CONTRA LA ANEMIA ES INSUPERABLE LA SOMATOSE LIQUIDA

Ferruginosa por sus efectos tónicos y aperitivos
Produce rápido y pronto alivio en los trastornos menstruales
Eficacísimo durante la lactancia por su acción lactagoga

DINERO presta particular á personas formales. 500. Reembolsa en plazos 5 años. Sagrera H., postales, BERLIN, 47.

RHUM NEGrita

Una copita de Rhum Negrita es el mejor complemento de una buena comida

Lámpara Sirius

De filamento metálico.—Produce luz blanca y agradable.—Son de gran duración y no se rompe el filamento al limpiarlas.—Pueden colocarse en todas posiciones.

Han llegado las de 16 bujías que consumen cinco. Se venden á tres y media pesetas. También las hay de 25, 32, 50 y 100 bujías, que consumen 8, 11, 16 y 33 respectivamente. Como en 75 á 100 horas se amortiza el valor de la lámpara, (lo que está comprobado en esta misma población por varias personas), es un error al seguir usando las antiguas; por que el exceso de gasto en un mes equivale á tres pesetas y sesenta céntimos por cada lámpara de 16 bujías. Si son de 25, 32 y 50, la diferencia es 5'60, 8 y 12'50 por cada una en 100 horas, y como la lámpara puede durar más, se obtiene en este tiempo la no despreciable economía de 36, 56, 80 y 125 ptas. respectivamente.

Jarabe de Gibert y grajeas

Afecciones sífilíticas
Vicios de la sangre

Prescrito por los primeros médicos del mundo

Preparados por **BOUTIGNY-BUNAZEL**

Desconfíese de las imitaciones

ACCESORIOS PARA Automóviles y bicicletas

Mestre y Baltgé

Piezas sueltas. Agencia exclusiva de los faros y linternas **DIELTZ** para ciclos, con freno — rueda libre, marca **TORPEDO**.

5, rue Brunel, París

Dirección telegráfica: **MESBLA-PARI**

Vermífugo DE B. A. Fahnestock

Sin rival para el exterminio de las lombrices en niños y adultos. El legítimo de B. A. en uso durante más de 70 años, cada año adquiere más fama y popularidad.

Los síntomas ordinarios de lombrices son: picazón en la nariz y en el ano, crujidos de dientes, convulsiones, apetito voraz, etc.

Cuidado con los substitutos. Acéptese sólo el que lleva las iniciales B. A.

Preparado únicamente por **B. A. Fahnestock Co., Pittsburgh, Pa., U. S. A.**

Aparatos para aguas MINERALES y vinos espumosos

Última construcción para cualquier rendimiento diario fabrica como única especialidad.

Hugo Mesblech
Columbia-Khrenfeld, 276
Suministro de instalaciones completas.

Exportación á todos los países del mundo.

Se necesitan representantes donde no los haya aún.

Catálogos en español, inglés, alemán y francés.

Higiene Cuidados de la boca

Reemplázense diariamente los **Escorb., Polvos y Pastas dentífricos de los REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS**

de la Abadía de Soules (Gironda), Francia.

Se hallan en todas las buenas perfumerías, farmacias y droguerías del mundo.